
สรุปผลการส ารวจความคิดเห็น 

เรื่อ เรื่อง “การแก้ไขปัญหาความขัดแย้งทางการเมือง” ระหว่างวันที่ ๑๒ –๑๔ มกราคม ๒๕๕๙ 
 
๑. ท่านคิดว่า ปัญหาความขัดแย้งทางการเมืองที่ผ่านมา มีสาเหตุมาจากเรื่องใด (ตอบได้มากกว่า ๑ ข้อ) 

- การทุจริตคอร์รัปชันของนักการเมือง ๖๔.๖๗ % 
- การบังคับใช้กฎหมายหย่อนยานและมีการเลือกปฏิบัติ ๔๔.๓๖ % 
- นักการเมืองที่ท าผิดกฎหมาย แต่ไม่ยอมรับว่าผิด ๓๗.๗๓ % 
- การทุจริตประพฤติมิชอบของข้าราชการ ๓๑.๙๗ % 
- อ่ืน ๆ ได้แก่ การแย่งชิงอ านาจและแสวงหา 
 ผลประโยชน์ส่วนตน  การขัดแย้งผลประโยชน์ 
 การแบ่งพรรคแบ่งฝ่าย และความเห็นทางการเมืองที่ต่างกัน  ๒.๐๐ % 

   -   ไม่ระบุ/ไม่แน่ใจ      ๒.๐๘ % 
 
๒. ท่านคิดว่า ปัญหาความขัดแย้งทางการเมืองยังไม่หมดไปเพราะเหตุใด (ตอบได้มากกว่า ๑ ข้อ) 

- การแย่งชิงอ านาจกันแบบเอาชนะคะคาน ไม่มีใครยอมถอย ๖๔.๑๙ % 
- ความขัดแย้งทางด้านอุดมการณ์ทางการเมืองระหว่าง 
 กลุ่มต่างๆในสังคม ๓๖.๔๕ % 
- การขัดแย้งส่วนตัวของผู้น าและกลุ่มการเมืองต่าง ๆ ในสังคม ๒๘.๕๔ % 
- การแทรกแซงทางการเมืองจากต่างประเทศ ๑๐.๓๙ % 
- อ่ืน ๆ ได้แก่ การขัดแย้งผลประโยชน์ทางการเมือง 
 การแบ่งพรรคแบ่งฝ่ายของคนในชาติ การทุจริตคอร์รัปชัน 
 ความไม่เท่าเทียมกันในสังคมการเลือกปฏิบัติ  ขาดการบังคับใช้ 
 กฎหมายที่เข้มงวด และการเข้าสู่ระบอบประชาธิปไตยท่ีล่าช้า  ๑.๒๘ % 
- ไม่ระบุ/ไม่แน่ใจ  ๑.๐๔ % 
 

๓. ท่านเห็นด้วยหรือไม่ว่า ความขัดแย้งในสังคมเวลานี้เป็นผลมาจากการที่ผู้คนที่มีฐานะความเป็นอยู่ที่แตกต่าง 
กัน มีความคิดเห็นที่ต่างกันในประเด็นว่า การกระท าใดเป็นสิ่งที่ถูกต้องดีงาม และ การกระท าใดเป็นสิ่งที่
ผิดหรือไม่ถูกต้อง 

- เห็นด้วย ๗๖.๙๐ % 
- ไม่เห็นด้วย ๑๘.๘๖ % 
- อ่ืน ๆ ได้แก่ เห็นด้วยเป็นบางเรื่อง และอยู่ที่ความ 
 คิดเห็นแต่ละคน  ๐.๔๐ % 
- ไม่ระบุ/ไม่แน่ใจ  ๓.๘๔ % 
 

๔. สื่อประเภทใดที่ท่านเห็นว่า ชอบเสนอข้อมูลข่าวสารที่ท าให้เกิดความแตกแยกในสังคมในขณะนี้  (ตอบได้
มากกว่า ๑ ข้อ) 

- โซเชียลมีเดีย ๖๖.๙๑ % 
- โทรทัศน์ ๔๔.๙๒ % 
- หนังสือพิมพ์ ๓๒.๒๑ % 
- วิทยุ               ๒๒.๙๔ % 
- ไม่มีสื่อใดท่ีเสนอข้อมูลข่าวสารที่ท าให้เกิดความ 
 แตกแยกในสังคม      ๓.๖๘ % 
- ไม่ระบุ/ไม่แน่ใจ  ๒.๕๖ % 

นิด้าโพล 



 
 

๒ 
 

๕. เพ่ือลดความขัดแย้งทางการเมืองระหว่างผู้คนหรือกลุ่มคนที่มีอยู่ในขณะนี้ ท่านเห็นด้วยหรือไม่ว่า ควร  
    ก าหนดกลไกแก้ไขปัญหาความขัดแย้งขึ้นเป็นการเฉพาะในรัฐธรรมนูญฉบับใหม่ที่ก าลังร่างอยู่ในขณะนี้ 
 -   เห็นด้วย       ๗๘.๔๒ % 

- ไม่เห็นด้วย  ๑๔.๗๑ % 
- ไม่ระบุ/ไม่แน่ใจ             ๖.๘๗ % 

___________________________ 

 


